



新华通讯社重点报刊

第5315期 总第6281期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

来函照登

指示图该有英文版

日前,笔者出差到南京,在南京南站下了火车后就看设施指示图。碰巧,来了一个老外要找打的地方,因为指示图标的是中文,他看不懂。我用英文回答了他的问题,他连声说谢谢走开了。南京南站是亚洲最大的火车站,设施非常多,不要说外国人,就是我们中国人,第一次到南站,也有找不着北的感觉。南站的各设施指示图,确实可以给人们提供很多帮助。多一个英文版本,应该也不是什么难事。 无锡 梁梦溪

“副市长老婆用高仿包”? 蒙谁呢!

言论提要:不客气地说,此事件中,“全盘否定”网帖者已陷相当被动、尴尬的境地。这是一种必然,微时代,谁信口开河,谁愚弄公众,谁在舆情事件中做鸵鸟,谁就该受当头棒喝。

现代快报首席评论员 伍里川

针对“网友举报湖南来阳副市长张东辉”一事,湖南衡阳市纪委昨日向人民网证实,已注意到网帖反映的相关情况,正在进一步核实中(详见今日快报A2版)。此前,衡阳市网络新闻宣传管理办公室经“调查了解”后发布的通报,对举报者所指一一定。两个部门的先后回应,让公众有了一次对照检验政府部门处置舆情事件的水准和诚意的机会。

张东辉所受举报,包括“公车接送小孩”、“公车接送社会女郎”、“公车进出豪华酒店消费”、“妻子用名牌包”等。举报者在帖子中发布了多张跟踪偷拍照片以佐证。

对于帖子称“天天公车接送小孩”,通报称完全不属实,司机只是在个别时候顺路用公车送小孩上学,现在已交有关部门查实处理;至于为啥该公车未挂牌照,是因司机

“拖沓”;对于“经常用公车接送社会女郎”,只是一次偶然机会,女同事坐顺路车;对于出入豪华酒店,是张东辉当天因公出席会议;而张妻用的LV和迪奥手提包,都是高仿超A货。这一结论让众多网友相当诧异。

概括起来:“坏事”都是司机干的,“领导”是啥都不知道的,偶然一次带人上车还属于学雷锋的,而“领导夫人”是爱慕虚荣只买“超A”的——言下之意,网友之所以“认错”包,只因该包不是一般的高仿货,而是用材、品质和正品相差无几的“超A”货。总之,这事是没什么大不了的。

若以此来定性的话,副市长则可安然“上岸”。

疑点明明一大堆:多张跟踪偷拍照片可以证明公车接送小孩等行为绝非“个别时候”;车子是去年底

买的,但迟至今日也没上牌,副市长就一点也没意识到问题?一个司机能扛起全部责任吗?你说是开会,你说是“高仿”,都该出具证据吧?2011年,陷于“豪包炫富”事件中的贵州锦屏县副县长尤成华之女尤异希,至少还拿出了“每个包只有90元”的网购证据。

真不知道通报前进行的“调查了解”有几分可信度。只要凭良心好好调查一下,真相不难揭开。

但有关部门明摆着一副“至于你信不信,反正我信了”的架势。而媒体记者向有关部门领导进一步采访,却屡遭推脱。

如今,舆情汹涌,衡阳市纪委的“进一步核实”,和有关部门的通报“保持一致”的可能性已基本失去。“进一步核实”,肩负着排除干扰公正调查、挽回政府公信力、给公众一个

负责任交代的担子。人们深信,笼罩在“副市长”身上的迷雾一定会散开。

不客气地说,此事件中,“全盘否定”网帖者已陷相当被动、尴尬的境地。这是一种必然,微时代,谁信口开河,谁愚弄公众,谁在舆情事件中做鸵鸟,谁就该受当头棒喝。

遇事先替下属“兜着”,能糊过去就糊过去,哪怕质疑声四起,也要先“否认”再说,这种大开保护伞的行径岂止是衡阳一地的个例?

“否认”之后,“被否认的”偏就是真相;“辟谣”之后,“谣言”最终被证明是事实。这类事,还少吗?

潦草“调查”,发出漏洞百出的回应,令政府形象受损,但最后有关负责人却毫发无损,这样的情况,还少吗?

我们需要颠覆性的再调查,更需要制度性的严问责。

社评互动

制度规范,贪官伪装也无效

昨日快报社评《“伪君子”型贪官何以蒙蔽了我们?》,由贪官国家能源局煤炭司副司长魏鹏远“装穷”现象,反思当前领导干部家庭财产申报、核查制度方面存在的不足,发人深省。

社评也让纪检部门及公众清醒地认识到“贪官不可貌相”。清朝道光帝为了节俭穿有补丁衣服,大臣们“上行下效”纷纷将锦衣华服做旧,而暗地里依旧穷奢极欲。

可见,贪官是不能仅从衣着上就能识别的。近年来,周久耕因抽“九五至尊”而事发,杨德才因戴名表微笑而落马,这些“典型”让问题官员越来越害怕,也越来越懂得小心翼翼地遮掩和隐藏自己,千方百计躲避公众监督。只有动真碰硬地对官员财产进行公示,方能令贪官们无处藏身。同时,全面拓展监督渠道,真正让领导干部“不想腐、不能腐、不敢腐”。 盐城 高培红

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

读报有感

“冷冻胚胎案”提醒我们多关注失独群体

江苏发生的四位失独老人讨要冷冻胚胎一事,经快报报道后,热议很多。

此事,从目前的报道,看不出是以什么案由起诉的,估计是把冷冻胚胎作为物,争夺物的继承权。假如确实如此,那么,诉讼的指导,值得商榷。

一、可以争什么?

我觉得,目前不可去讨论冷冻胚胎是物还是人,要争的,也不是两亲家之间的归属,而是,对冷冻胚胎的支配处分权,原属于小夫妻,小夫妻突然死亡后,其直系亲属对这个处分权的承继问题。等争下来,俩亲家之间再争议不迟。

二、不宜有罪推论。

来争处分权的人,将来会拿冷冻胚胎去做什么,那是另外一个法律问题,不宜有罪推定后,再以这个推定为理由来拒绝处分权的转移。

三、代孕,目前肯定是违规之举,不得参与。

四、我们全社会都应该对失独群体予以正确的对待和必需的关

怀。

1.失独群体的“失独”那件事本身,自有其具体原因,可能是病,可能是意外伤害,与政策本身确实没有直接因果关系。但是,失独之后,这个群体的窘境,应引起足够的关注。毕竟,原先的没人养老的风险,因为失独,而成为了现实。

2.有失独者提出“行政补偿”的请求,我理解,人家不是为了搞法理学术研究而谈论“行政补偿”,他们使用这个词组,应该是一个朴素的想法,就是,呼吁国家对他们这一群体的窘境,予以解决,这个层面的“行政补偿”,不宜死抠、照搬“国家赔偿法”条文来回复,否则,有纠缠之嫌。

3.对于失独群体在内的困难群体,国家予以保障,也就是朴素层面的“行政补偿”,是有充足的法律依据的,《宪法》第四十五条,《经济社会文化权利公约》第十二条及其配套文件,等等,都是依据。

南京 胡晓翔

(作者为江苏省卫生法学会副会长)

苏宁空调促销活动广告。包含苏宁品牌标识、活动时间（5月23日-5月26日）、折扣信息（一口价团购7折）、空调产品列表（正1匹冷暖挂机1478元、正1.5匹冷暖挂机1678元、惠而浦1.5P变频挂机2199元、日资正1.5匹变频无氟挂机3299元）以及任务奖励和二维码。